

# 洪水来后,她把“小家”变成“大家”

衡东县新塘镇石杨村村民曹晓珍将村里20位乡亲接到家中悉心照料

■本报记者 谭晓波  
通讯员 陈康

**本报讯** 7月11日凌晨1点,衡东县新塘镇石杨村8组的居民曹晓珍才刚烧完水准备洗漱,不是因为习惯晚睡,而是她要打理好在自己居住的近20位村民才能睡觉。这个普通的村民用实际行动践行着“洪水无情人有情”“远亲不如近邻”这两句俗语。

7月10日,由于前一轮强降雨,新塘镇潭泊村路段河水超过警戒水位,水漫至岸堤,小部分沿河路面被淹,部分居民家附近出现山体滑坡、房屋被水冲泡等险情。

曹晓珍的家因为处于地势高处,在此次洪灾中幸免于难。洪水来临之

前,她跑到组上的邻居家,挨家挨户帮忙搬运东西,在邻居们的家被洪水吞噬后,她又将自己的家变成了一个临时安置点,买来大米、鲜肉、草鱼,给邻居们张罗一日三餐,晚上邻居们也住在她家的楼上楼下。

操持近20人的衣食住行,曹晓珍每天晚上7点开始做晚饭,挑水、洗碗,用柴火灶轮番给老人和小孩们烧水准备洗澡,就算有其他人搭把手,也要忙活到近乎凌晨。可曹晓珍说:“一点都不觉得累,每天都乐在其中,因为这是我打心眼里愿意做的事。”

同村村民李金莲老人,家里被水淹了,想着倒腾点东西,仍坚持带着孙儿在家留守,但曹晓珍担心持续不断的降雨可能随时会有危险,加上老人家年事已高,

便多次耐心上门劝说,被曹晓珍的真情打动,李金莲老人终于答应到她家暂住。

11日晚饭后,孩子们罕见的没有打闹嬉戏,而是早早的在亲人陪伴下沉沉睡去,几位老人在昏暗的烛光下闲聊,感激之情溢于言表。

“不仅帮我搬东西,还主动邀请我们过来,又做饭给我吃,又腾地方给我们休息,真是太热心了!”村民罗细云感激地说。

“没什么,这都是我应该做的,在困难面前,乡里乡亲就应该互相帮助!”面对乡亲的感谢,憨厚的曹晓珍淡然一笑。据了解,得知曹晓珍与村民互帮互助的事迹后,当地政府于11日早上7点紧急调配一台发电机,为其正常生活提供保障。

## 湘江衡阳段洪水水位下降 石鼓书院重新开门纳客

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 12日,记者自石鼓书院获悉,随着湘江衡阳段洪水水位下降,石鼓书院景区自12日上午8时起恢复对外开放,重新开门纳客。

据了解,为防范山体滑坡险情,保障游客人身财产安全,10日起,石鼓书院暂停接待游客,实行封闭管理,并组织工作人员在景区周边劝导游客,远离危险水域。洪水退去后,石鼓书院亲水平台留下厚厚淤泥,工作人员正忙着对被浸

淹的游客服务中心进行卫生大清扫,展开全方位的卫生冲洗和卫生消毒,清除淤泥,冲洗亲水平台,力求尽早恢复景区清爽整洁面容。

景区有关负责人表示,此轮洪水洪峰过境时,最高水位距离石鼓旱桥约70公分,洪水水位较高,含沙量大,造成树木倒伏,洪水冲刷,堤岸边坡掏空松动,景区绿化等基础设施受损较为严重,目前,正在对景区设施、设备受损情况进行核查,及时进行统计、上报,力求尽早恢复设施,为游客提供优质游览环境。



清除淤泥,冲洗亲水平台。

## 10余艘被困外地货船成功获救

衡山县交通运输部门坚守防汛一线保畅通

■本报记者 谭晓波  
通讯员 王岳新

**本报讯** 7月11日,衡山县交通运输部门工作人员将矿泉水、方便面等救援物资,送到了因洪水而被滞留在湘江衡山段观湘洲附近的10余艘外地货船上。

原来,7月10日,衡山县交通运输部门在巡河时收到求救信号,由于湘江衡山段洪水暴涨,一艘编号为湘衡阳机0132的货船被困在江面上已经整整7天,船员一家六口生活出现困难,希望能把两个年幼的孙子和孩

子的妈妈安全转移。工作人员迅速为他们送来了食品和矿泉水,并将3人转移到安全地带。工作人员通过求助的船员得知,还有10余艘外地货船被困在附近,并找到了他们。

7月6日以来,衡山县遭遇强降雨,河水暴涨、道路山石塌方等,给群众出行带来极大的不便和生活困难。衡山县交通运输部门和全县12个乡镇、交警部门保持联系、沟通,及时排查各类交通安全隐患,向县内各客、货运公司发送安全警示,告之险情地段,对水毁路段的衡吉线营运班车停班停开,并组织人员紧急排除冷水井等处的险情,经过奋力拼搏,险情全部

排除,该县道路运输客运班线营运全部恢复正常;安排了挖机、铲车和货车共50余辆,主要用于应急救援、运输抢险救灾物资等,截至目前,共抽调挖机、铲车和货运车辆105台次,抢救船15艘次,出动抢险救灾751人次,清理水毁路段20处,清理塌方3500立方,为抗洪抢险提供了坚强的运输保障。此外,该部门还积极组织员工参与县城“保卫战”,在7月11日洪峰过境湘江衡山站期间,24小时坚守在沿河风光带,装运沙袋、加固河堤,大家众志成城、全力以赴筑牢防汛“钢铁长城”。

截至目前,衡山县交通运输市场秩序井然、平稳有序。

## 高新投积极开展灾后恢复

■本报记者 莫雪松  
通讯员 胡兴佳

**本报讯** 近期,湖南地区连遭特大暴雨袭击,衡阳高新区柿江河和蒸水河洪水暴涨,对陆家新区内项目工地造成严重影响。雨水停歇,洪水渐退,衡阳高新投资有限公司(简称高新投)便迅速开展灾后恢复工作。

前段时间,位于柿江河东侧的雁鸣溪风光带游步道及中心广场二级平台均被洪水淹没,位于蒸水河东侧的蒸水公园亲水河滩被彻底淹没,金融中心地下室及基坑、创新中心地下室、虚拟大学城地下室及基坑、国际化学校地下室、互助棚户区基坑、杨柳棚户区地下室、二塘棚户区地下室、蒸水棚户区地下室、新桥棚户区地下室均出现非常严重的积水。

7月11日起,暴雨停歇,水位开始退去,高新投迅即组织各房建项目抽水排水,进行复工安全检查,尽快恢复生产,同时立即清洗雁鸣溪风光带游步道及蒸水公园园路,还市民休闲娱乐场所。

在洪水漫淹期间,团结堤排灌站被洪水淹没,造成该站设备泡水瘫痪,高新投和蒸水街道紧急抢修,恢复保障其排水功能。

## 珠晖:洪水暂退 环卫清淤



■文/图 通讯员 唐兰荣

**本报讯** 7月12日,湘江洪水逐渐退去。随着水位下降,被洪水淹没了近4天的湘江东岸风光带沿途亲水平台“重见天日”。这些曾被淹的平台都积满了淤泥和垃圾,为了尽快恢复风光带的洁净和靓丽,珠晖区环卫所的10多名环卫工人片刻不停,上演了一场“清淤大战”。

洪水过后,气温升高,不仅淤泥容易干结,增加清理难度,另外,淤泥有污染、有细菌,又带来安全隐患。为此,珠晖区环卫所始终秉持“洪水退到哪,清淤清到哪”的理念,迅速投入到清淤行动中。

当日上午,笔者在湘江东岸风光带看到,10多名环卫工人正手拿铁锹和扫把,不停地忙碌着,分工合作、干劲十足,使被淹平台陆续恢复了干净整洁。“被淹时间长,淤泥很厚,最厚的达10多厘米。”一位环卫工人一边干活一边介绍,清除淤泥是整个工作中难度最大的。为了提升清淤效果,将采取“先用铁锹铲,再用扫把扫,最后配合水冲”的方式,全力让风光带恢复如初。

据了解,自7月8日强降雨以来,湘江衡阳段江水猛涨,从新大桥到湘水明珠总共3公里长的湘江东岸亲水平台被洪水淹没。珠晖区环卫所相关负责人表示,淤泥铲除以后,环卫部门马上安排用水车清洗,以最快的速度清洗干净亲水平台,让居民有一个可以休闲散步的地方。此外,珠晖区环卫部门还将在下一轮强降雨过后,增派人力和物力开展湘江东岸风光带的清淤工作。

## 洋泉供电所: 两天一夜抢险96处

■本报记者 谭晓波  
通讯员 尹维龙

**本报讯** 日前连续的强降雨使位于山区之中的常宁供电公司洋泉供电所供电区域一片汪洋,电力设施严重受损,倒杆断线、杆基崩塌等灾情险情不断,给人民生命财产安全和安全可靠供电造成严重威胁,4条10千伏线路,15632户用电客户受到供电影响。

灾情就是命令。洋泉供电所电力人员顶风冒雨,不畏艰难险阻,第一时间排查灾情险情。对于发生房屋倒塌,供电线路被砸断的,他们装表接线,保障村民供电;为防止倒杆断线,设备被淹造成人员触电,他们不顾个人安危,与洪水赛跑,做到水淹到哪,电就停到哪。

经过两天一夜的艰苦拼搏,共完成各类隐患抢险96处。7月10日,该供电所所辖的线路台区和用户全部恢复正常供电。